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 Prefeitura de Iporã do Oeste 

Estado de Santa Catarina 

Edital de Concurso Público nº 010/2018 

 

 

 

TIPO DE PROVA: 01 

CADERNO DE PROVA 

CARGO: Professor de Geografia 

________________________________________________________________________________________________________________________________

INSTRUÇÕES: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de 

identificação e a caneta esferográfica de tinta preta 

ou azul, feita de material transparente. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações 

solicitadas. 

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se 

inscreveu e se a mesma contém 35 questões, 

numeradas de 1 a 35. Caso contrário, informe 

imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por 

falha de impressão e/ou total de questões. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta 

certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão 

Resposta. 

 

VOCÊ DEVE: 

 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova 

destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos 

números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante 

no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o 

Cartão de Resposta: 

ATENÇÃO: 

 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas 

diferente do modelo acima, ocasionará a anulação 

da questão.  

 É de responsabilidade do candidato o 

preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03h00min, incluído neste 

horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 

30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao 

fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas.

________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Anote aqui suas respostas para posterior conferência: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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 Questões de Conhecimento Específico 
 

01. Em Geografia, crescimento natural também pode ser chamado de: 

A) Exponencial. 

B) Residual. 

C) Vegetativo. 

D) Equânime. 

 

02. Em relação ao Plano de Aula é incorreto afirmar: 

A) Com ele se busca melhorar o aprendizado dos alunos. 

B) Funciona como um instrumento no qual o professor aborda de forma detalhada as atividades 

que pretende executar dentro da sala de aula. 

C) Funciona como um instrumento no qual o professor aborda de forma detalhada a relação dos 

meios que ele utilizará para realização das atividades em sala de aula. 

D) Sua elaboração o isenta de preparar as aulas a serem ministradas. 

 

03. Paisagem:  

I - Em algumas análises, é diretamente definida como o “aquilo que a visão alcança” ou como o 

“mundo conforme a sua aparência externa”; 

II - Costuma ser definida como as formas com que a produção do espaço geográfico revelam-se 

diante de nossos olhos.  

Sobre os itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item II está correto. 

C) Ambos estão corretos. 

D) Ambos estão incorretos. 

 

04. Não é uma diretriz da política de atendimento, previsto no Estatuto da Criança e do Adolescente: 

A) Mobilização da opinião pública para a dispensável participação dos diversos segmentos da 

sociedade. 

B) Especialização e formação continuada dos profissionais que trabalham nas diferentes áreas da 

atenção à primeira infância, incluindo os conhecimentos sobre direitos da criança e sobre 

desenvolvimento infantil. 
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C) Formação profissional com abrangência dos diversos direitos da criança e do adolescente que 

favoreça a intersetorialidade no atendimento da criança e do adolescente e seu desenvolvimento 

integral. 

D) Realização e divulgação de pesquisas sobre desenvolvimento infantil e sobre prevenção da 

violência. 

 

05. O paralelo principal é chamado de: 

A) Círculo Polar Antártico. 

B) Linha do Equador. 

C) Trópico de Câncer. 

D) Trópico de Capricórnio. 

 

06. É improcedente afirmar acerca da avaliação diagnóstica:  

A) É usada para “diagnosticar” o que um aluno sabe e o que ele não sabe. 

B) Normalmente acontece no início de uma nova fase da educação. 

C) Abrange tópicos que serão ensinados aos alunos nas próximas aulas. 

D) Os professores utilizam as informações das avaliações diagnósticas classificação final dos 

alunos.  

 

07. Assinale a alternativa que apresenta a definição improcedente. Algumas especialidades da ciência 

Geográfica: 

A) Geografia Física: focaliza-se no estudo das características naturais, como clima, vegetação, 

hidrografia, relevo e os impactos decorrentes da exploração. 

B) Geografia Humana: tem como objetivo o estudo da dinâmica populacional e suas 

particularidades. 

C)  Geografia Econômica: estudo de todas as relações econômicas realizadas no mundo e seus 

fluxos. 

D) Geografia Cultural: estudo das relações do poder político e seus resultados. 

 

08. É incorreto afirmar sobre recuperação: 

A) Deve ser entendida como castigo. 

B) Trata-se de chance de esclarecer dúvidas com o professor. 

C) É oportunidade de aprender o que foi deixado passar e ter uma nova avaliação. 

D) É um momento de estudo específico para estudar somente as matérias que foram de difícil 

entendimento. 
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09. Acredita que a escola tem a função de preparar os indivíduos para desempenhar papéis sociais, 

baseadas nas aptidões individuais. Falamos da Pedagogia: 

A) Liberal. 

B) Construtivista. 

C) Libertária. 

D) Progressista. 

 

10. Assinale a alternativa improcedente acerca da Geografia e de seu estudo: 

A) É a ciência que estuda a terra e as relações entre o homem (a sociedade) para compreender como 

os fenômenos físicos, biológicos e humanos variam no espaço. 

B) Em um primeiro momento a geografia se ocupa apenas dos elementos naturais que constituem 

o espaço geográfico, sua identificação, caracterização, classificação e representação. 

C) À medida que avança no estudo do espaço geográfico como objeto ou agente de modificações 

pelo homem e do homem, se depara com o estudo das relações sociais. 

D) Os primeiros estudiosos da geografia como ciência e filosofia foram os gregos com destaque para 

Hipócrates e Teseu. 

 

11. A gestante ou mãe que manifeste interesse em entregar seu filho para adoção, antes ou logo após o 

nascimento, será encaminhada à Justiça da Infância e da Juventude. 

Sobre o trecho acima: 

A) Foi extraído literalmente do Estatuto da Criança e do Adolescente. 

B) Foi extraída literalmente da Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional. 

C) Vai de encontro ao que preconiza o Estatuto da Criança e do Adolescente. 

D) Contradiz o que preconiza os Parâmetros Curriculares Nacionais.  

 

12. Em relação aos Aspectos Geográficos do Brasil: 

(__) - A Geografia do Brasil compreende aspectos como área, clima, hidrografia, relevo, vegetação, entre 

outros; 

(__) - Localizado na América do Sul, sua extensão é de mais de 20 milhões de quilômetros quadrados de 

extensão (20.515.759,090 km2); 

(__) - É o décimo maior país do mundo; 

(__) - Também é um dos países mais populosos. Apesar de ter mais de 200.000.000 habitantes é qualificado 

como pouco povoado pelo fato de que conta com 22,4 hab./km2. 

Levando-se em consideração que (V) significa verdadeiro e (F) significa falso, a sequência correta das 

proposições acima é: 
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A) V-V-F-V. 

B) V-F-F-V.  

C) V-F-V-F. 

D) F-F-V-V. 

 

13. A Proposta Pedagógica é o documento da escola que não contém:  

A) Seus processos de avaliação. 

B) Registro de antecedentes. 

C) Promoção, classificação, progressão parcial. 

D) Seus recursos materiais e humanos. 

 

14. O país está dividido em cinco regiões (Nordeste, Norte, Centro-Oeste, Sudeste e Sul) e tem: 

A) 21 estados e um Distrito Federal. 

B) 23 estados e um Distrito Federal. 

C) 26 estados e um Distrito Federal. 

D) 29 estados e um Distrito Federal. 

 

15. É incorreto afirmar sobre PPP: 

A) Com o passar dos anos, revisitar o arquivo somente para enviá-lo à Secretaria de Educação. 

B) Deve–se deixar o PPP guardado em gavetas e em arquivos de computador sigilosos. 

C) Ele deve ser acessível a todos. 

D) Aproveitar para a sua elaboração ideias que surgem durante os debates.  

 

16. O Brasil faz fronteira com: 

A) Nicarágua. 

B) Venezuela. 

C) Chile. 

D) Equador.  

 

17. O relevo brasileiro é formado principalmente por: 

I - Planaltos; 

II - Depressões.  

Sobre os itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item II está correto. 
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C) Ambos estão corretos. 

D) Ambos estão incorretos. 

 

18. Assinale a alternativa incorreta. Piaget considera que o processo de desenvolvimento é influenciado 

por fatores como: 

A) Exercitação. 

B) Inação. 

C) Maturação. 

D) Equilibração. 

 

19. Possui as maiores bacias hidrográficas do mundo: 

A) China. 

B) Brasil. 

C) Estados Unidos. 

D) Holanda. 

 

20. É a primeira das fases do desenvolvimento dentro da teoria de Piaget: 

A) Pré-Operatório. 

B) Operatório Formal. 

C) Operatório Concreto. 

D) Sensório Motor. 

 

 

 Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÃO: As questões de nº 21 a nº 28 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente antes de 

respondê-las. 
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(TEXTO) 

 

 

21. Sobre o Texto e seu contexto, analise: 

I - Há um decréscimo a nível global no número de novos nascimentos; 

II - O número de filhos por família é insuficiente para manter o tamanho da população em alguns 

países; 

III - O estudo foi publicado na revista “Fardo Global das Doenças 2017. 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas os itens I e II estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

22. Considerando a correta regência e concordância do Texto, assinale a alternativa em que a opção de 

substituição do termo mantém a correção gramatical: 

A) “Há” (linha 1) por “Existe”. 

B) “a” (linha 1) por “à”. 

C) “está” (linha 3) por “estão”. 

D) “está levando” (linha 3) por “é levando”. 

 

23. “A tendência de queda na taxa de fecundidade está levando à redução significativa da natalidade em 

quase metade dos países, abaixo do chamado nível de reposição – indicando que o volume de filhos por 
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família é insuficiente para manter o tamanho da população nesses locais.” (linhas 2 a 8). Acerca do trecho 

acima retirado do Texto, é correto afirmar que: 

A) É um período composto por três orações: uma oração principal e duas orações subordinadas. 

B) A partícula “que” em “[...] – indicando que [...]” exerce a mesma função morfológica que na 

seguinte frase: “As pessoas que convivo são muito civilizadas”. 

C) As formas verbais “está levando” (linha 3) e “manter” (linha 7) possuem a mesma transitividade 

verbal. 

D) O travessão empregado na linha 6 poderia ser corretamente substituído por uma vírgula. 

 

24. “Os pesquisadores afirmam que a descoberta foi uma grande ‘surpresa’...” (linhas 11 e 12). Analisando-

se a partícula “que” destacada no trecho acima, assinale a alternativa que preenche corretamente a 

lacuna da afirmação abaixo: 

Com base na função sintática, é correto afirmar que a partícula “que” introduz o(a) ______________ da oração 

a que pertence. 

A) Objeto indireto. 

B) Objeto direto. 

C) Complemento nominal. 

D) Predicativo do sujeito. 

 

25. “Os pesquisadores afirmam que a descoberta foi uma grande ‘surpresa’...” (linhas 11 e 12). É correto 

afirmar que a partícula “que” exerce função morfológica de: 

A) Conjunção integrante. 

B) Conjunção comparativa. 

C) Complemento verbal. 

D) Pronome relativo. 

 

26. Assinale a alternativa que apresenta o termo retirado do trecho abaixo responsável por exigir a 

preposição sublinhada, devido à sua regência: 

“A tendência de queda na taxa de fecundidade está levando à redução[...]” (linhas 2 a 4) 

A) “Tendência” 

B) “Queda” 

C) “Taxa” 

D) “Fecundidade” 
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27. A crase na expressão “[...] levando à redução [...]” (linhas 3 e 4) foi empregada pois: 

A) Há contração entre preposição exigida por regência nominal e artigo definido feminino.  

B) Há contração entre preposição exigida por regência verbal e artigo definido feminino.  

C) É obrigatório o uso da crase em locuções conjuntivas. 

D) É obrigatório o uso da crase antes de palavras masculinas como “redução”. 

 

28. “A tendência de queda na taxa de fecundidade está levando à redução significativa da natalidade em 

quase metade dos países, abaixo do chamado nível de reposição – indicando que o volume de filhos por 

família é insuficiente para manter o tamanho da população nesses locais.” (linhas 2 a 8).   

Analisando-se o período acima retirada do Texto, é correto afirmar que: 

A) O verbo “manter” é classificado como de ligação, dispensando qualquer tipo de complementação. 

B) A palavra destacada “que”, isoladamente, não possui função sintática. 

C) Há erro de regência verbal, sendo “a redução” o correto ao invés de “à redução”. 

D) A palavra “tendência” possui o mesmo sentido e significado da palavra “reposição”. 

 

29. “O verbo ‘haver’, conforme o seu significado, pode empregar-se em todas as pessoas ou apenas na 3ª 

pessoa do singular.” (Celso Cunha e Lindley Cintra). Com base nisso, assinale a alternativa na qual o 

verbo “haver” foi empregado incorretamente:  

A) Também a mim me hão ferido. 

B) Outros haverão de ter. 

C) O mestre padeiro, que era do mesmo sangue do patrão, que se houvesse com ele. 

D) Hão trovoadas em toda a parte... 

 

30. Com base no plural dos adjetivos compostos, assinale a alternativa incorreta: 

A) Médico-cirúrgicos. 

B) Afro-asiáticos. 

C) Surdo-mudos. 

D) Anglo-germânicas. 

 

 Questões de Conhecimentos Gerais 
 

 31. O presidente Michel Temer sancionou na segunda-feira (26 de novembro de 2018) o reajuste para 

ministros do Supremo Tribunal Federal. O reajuste para ministros do STF foi aprovado no Senado no dia 

7 de novembro. Temer tinha até esta semana para sancionar ou vetar.  
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O aumento no salário do STF, gera um "efeito cascata" nas carreiras do funcionalismo, já que dispara um 

aumento automático para a magistratura e para integrantes do Ministério Público.  

(Fonte adaptada: g1.globo.com >acesso em 27 de novembro de 2018) 

Sobre a notícia acima e utilizando seus conhecimentos, assinale a alternativa correta: 

A) Desde o ano de 2010 os ministros do STF não recebiam aumento de salário. 

B) O salário do STF gera um aumento progressivo nos gastos, pois o salário de ministro do Supremo 

funciona como teto para o serviço público. 

C) Somente o presidente da república pode ganhar salário superior ao do STF. 

D) O salário dos ministros do STF foi aumentado, após um acordo com o poder legislativo ocorrido 

no mês de janeiro de 2018, em troca do aumento de salário dos servidores federais. 

 

32. O conceito de “Amazônia Legal” foi instituído pelo governo brasileiro como forma de planejar e 

promover o desenvolvimento social e econômico dos estados da região amazônica, que historicamente 

compartilham os mesmos desafios econômicos, políticos e sociais. A Amazônia Legal é uma área de 

5.217.423 km², que corresponde a 61% do território brasileiro. Além de abrigar todo o bioma Amazônia 

brasileiro, ainda contém 20% do bioma Cerrado e parte do Pantanal mato-grossense. 

(Fonte adaptada: https://www.oeco.org.br >acesso em 27 de novembro de 2018) 

Assinale a alternativa que não apresenta um estado da Amazônia Legal: 

A) Acre. 

B) Amapá. 

C) Tocantins. 

D) Piauí. 

 

33. O embaixador Ernesto Araújo, foi escolhido pelo presidente eleito Jair Bolsonaro para chefiar o:  

A) Ministério das Relações Exteriores. 

B) Ministério da Educação. 

C) Ministério da Agricultura. 

D) Ministério dos Transportes. 

 

34. Complete a lacuna corretamente: 

Após pousar em _____________ no dia 26 de novembro de 2018, a sonda Mars Insight, da Nasa, conseguiu 

transmitir uma foto nítida da superfície do planeta e emitiu sinais que indicam que os painéis solares estão 

abertos e coletando a luz do Sol na superfície do planeta vermelho. 

(Fonte adaptada: g1.globo.com >acesso em 27 de novembro de 2018) 

A) Plutão. 

B) Vênus. 
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C) Marte. 

D) Saturno. 

 

35. A República Velha é o nome dado ao período da história do Brasil, compreendido entre a 

Proclamação da República, em 1889, e a eclosão da Revolução de: 

A) 1900. 

B) 1910. 

C) 1920. 

D) 1930. 

 


